多股今起"摘星脱帽"焕新颜

8月14日晚间,多家A股上市公司宣布公司股票撤销退市风险警示,集中于8月16日迎来"摘星脱帽"的重要时刻。

多股撤销退市风险警示

"ST华资公告称,经公司申请,上海证券交易所于8月12日同意撤销对公司股票实施的退市风险警示。公司股票将于8月15日停牌一天,并于8月16日复牌。撤销退市风险警示后,公司股票简称由"'ST华资"变为"华资实业",股票代码仍为"600191",股票价格的日涨跌幅限制由5%变更为10%。

公告显示, ST 华资 2021年度财务会计报告经中准会计师事务所(特殊普通合伙)审计确认, 2021年度归属于母公司所有者净利润为996.7万元, 归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为868.04万元, 实现营业收入4223.44万元, 扣除与主营业务无关的业务收入和不具备商业实质的收入后的营业收入为3557.14万元。

"ST华资对照《上海证券交易所股票上市规则》(2022年1月修订)相关规定进行了逐项排查,公司2021年度报告经审计的财务指标涉及退市风险警示的情形已消除,且不触及其他退市风险警示和其他风险警示的情形。由此,上交所同意撤销对公司的退市风险警示。

同日, ST 博信公告称, 公司 2021 年度财务报告经中兴华会计师事务所(特殊普通合伙)审计,并出具了标准无保留意见的审计报告。经审计,截至 2021 年12 月31 日,归属于上市公司股东的净资产为 2256.01 万元, 2021 年度实现营业收入 5.82亿元,扣除与主营业务无关的业务收入和不具备商业实质的收入后的营业收入为1.11亿元;归属于上市公司股东的净利润为1242.86万元,归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为1189.11万元。

"ST博信对照上交所的相关规定进行了逐项核查,前期公司股票交易被实施退市风险警示的情形已不存在。同时经核查,公司不存在触及其他退市风险警示及其他风险警示的情形。因此,



据统计,年内已有近50家公司"摘星脱帽"

上交所同意公司的"脱帽"申请。根据规定,公司股票于8月15日停牌一天,8月16日起复牌并撤销退市风险警示,撤销退市风险警示后,公司的股票简称由"ST博信"变为"博信股份",日涨跌幅限制由5%变更为10%。撤销风险警示后,公司股票转出风险警示板交易。

*ST 澄星迎来"摘星"时刻

"ST 澄星于2021年5月6日起被实施退市风险警示,公司股票简称由"澄星股份"变更为"ST 澄星"。苏亚金诚对公司2021年度财务报告进行了审计,并出具了带强调事项段的无保留意见审计报告。经审计,截至2021年12月31日,公司归属于上市公司股东的净资产为14.57亿元,公司2021年度实现营业收入33.33亿元,实现归属于上市公

司股东的净利润20.15亿元。由此,公司2021年度经审计的财务指标显示触及的"退市风险警示"的情形已经消除。公司因被法院裁定受理和解而触及的"退市风险警示"的相应情形也已消除。此外,经公司自查,公司不存在触及其他退市风险警示的情形。

需要注意的是,尽管'ST 澄星8月16日起复牌并撤销退市风险警示,但仍继续实施其他风险警示,公司证券简称由"'ST 澄星"变更为"ST 澄星",日涨跌幅限制仍为5%。

"ST 澄星为何无法彻底"脱帽"?记者注意到,这主要由于苏亚金诚对公司2021年年度内部控制的有效性进行审计,并出具了否定意见的《内部控制审计报告》,因此公司股票将继续被实施其他风险警示。

据《上海证券报》

■谈股论金

小市值风格起舞 机构紧盯基本面

近期,从市场风格来看,整体呈现成长风格占优的特征。其中,中小盘成长风格表现颇为强势。自4月27日以来,中证1000指数反弹幅度超30%。市场风格是否会发生切换成为市场关注的焦点。多位机构人士表示,短期内市场有风格均衡化的诉求,但从中长期看,高景气成长赛道依然是重点配置方向。

建信基金基金经理叶乐天认为,目前成长风格整体占据上风,中证1000股指期货和期权上市交易也进一步刺激了市场情绪。

"小市值指数明显跑赢大市值指数,许多行业的小市值公司跑赢龙头公司,这和前几年的市场风格完全相反。"在永赢基金副总经理、权益投资总监李永兴看来,小市值风格更适合在研究广度和研究速度上占据优势的投资者。

李永兴进一步解释道,小市值风格最大的风险在于流动性风险以及产业变化速度放慢

的风险,无论哪种风险发生,小市值风格最后的风险通常都体现为交易上的流动性风险。

市场风格是否会发生转换? 华夏基金认为,短期内市场有风格均衡化的诉求,但从总体上看,均值修复的力量不强。另外,成长股内部也出现分化,估值便宜的选股舒适期已经过去。

从机构布局情况来看,二季度多位知名基金经理加仓高景气赛道个股。例如,邓晓峰管理的高毅晓峰2号致信基金成为联创电子新晋前十大流通股股东,他所管理的另一只基金高毅晓峰鸿远集合资金信托计划也加仓联创电子超60万股。

类似的还有,二季度唐颐恒管理的富国天益价值加仓了风能板块的东方电缆5.19万股,万建军管理的华安逆向策略、华安研究智选等也采取了加仓操作。

从基金经理的最新打法来看,上市公司基本面已成为机构关注的焦点。东方基金权益

投资副总监蒋茜表示,从4月27日以来,市场已经持续反弹了约两个月,以成长板块为代表的细分领域,反弹的幅度和力度都比较大。因此,从资金层面上看,现阶段市场可能有短暂的获利了结需求。

对于上市公司半年报,蒋茜建议重点关注两个方面:一是根据净资产收益率、净利率等指标,观测上市公司的盈利质量,从中分析企业的发展和盈利是否具有可持续性,这是判断上市公司长期质地的重要因素。二是收入、利润、现金流等记录和展现企业对于风险的抵御能力以及企业的成长性,会体现企业管理层的管理治理水平。

上投摩根基金基金经理李德辉表示,下半年将沿着高景气赛道寻找业绩有可能超预期的公司,从行业上看,相对更看好新能源板块。他认为,新能源车的新供给较多,产品力较强,今年渗透率可达27%至30%,明年仍会有较快增长。 据《上海证券报》

回购热情高!400余家公司年内发布回购方案

Wind数据显示,今年以来,406家A股公司发布了股份回购方案,回购方案数量整体处于高位。回购股份主要拟用于股权激励或员工持股计划,占比超过七成。部分上市公司将回购期限设置为3个月。业内人士表示,上市公司积极回购股份,可以增强投资者信心。

发布方案

在上述发布股份回购方案的406家上市公司中,110家已经完成回购计划,另有241家已经开始实施。

值得注意的是,部分上市公司回购期限设置较短。其中,万科A等公司将回购期限设置为3个月,顺丰控股等公司将回购期限设置为6个月。此前,回购期限为12个月较为常见。

从股份回购目的看,289家公司拟用于股权激励或员工持股计划,占比达到71.18%;35家公司拟用于市值管理,其他目的有82家。

部分行业头部公司发布了大额回购方案,包括房地产行业的万科A、新能源汽车行业的比亚迪、家电行业的海尔智家、防水建材行业的东方雨虹、医疗行业的迈瑞医疗、快递行业的顺丰控股等。

公告显示,顺丰控股计划以自有资金通过集中竞价方式回购部分社会公众股份,回购资金总额不低于10亿元且不超过20亿元,回购价格不超过70元/股。

对于回购股份的目的,顺丰控股称,主要基于对未来发展前景的信心和对公司价值的高度

认可,为进一步健全公司长效激励机制,充分调动公司核心骨干及优秀员工的积极性,共同促进公司的长远发展,在综合考虑业务发展前景、经营情况、财务状况、未来盈利能力以及近期公司股票在二级市场表现的基础上,推出此次回购方案

川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳表示,今年以来,部分上市公司估值回落至相对低位,在现金流充裕的情况下,不少公司实施了回购和增持。

实施回购

近期,上市公司密集发布回购进展情况,不少 上市公司积极实施了回购。

以南亚新材为例,公司近日公告,截至2022年8月11日,公司通过上海证券交易所交易系统以集中竞价交易方式回购股份549.39万股,占公司总股本比例的234%,最高成交价为32元/股,最低价为255元/股,支付资金总额为1.61亿元(不含印花税、交易佣金等交易费用)。

南亚新材此前公告,拟以集中竞价交易方式 回购公司股份,回购资金总额不超过1.8亿元(含), 不低于1亿元(含),回购价格不超过40元/股(含), 回购期限自董事会审议通过本次回购方案之日起 不超过3个月。

不超过3个月。 Wind数据显示,目前回购金额超过1亿元的 公司有107家,超过5亿元的有23家,荣盛石化、顺 丰控股、比亚迪、美的集团、上汽集团、海尔智家、

万科 A、恒力石化等公司回购金额已超过10亿元。

荣盛石化8月4日晚间发布公告,本次实际回购时间区间为2022年3月29日至2022年8月2日,以集中竞价交易方式累计回购公司股票1.36亿股,占公司总股本的1.344%,最高成交价为15.83元/股,最低成交价为13.1元/股,成交总金额为19.98亿元(不含交易费用)。

变更用途

部分上市公司对回购股份的用途进行了 变更。

8月12日晚,丽尚国潮发布了变更回购股份用途的公告,将现有回购库存股用途由"用于股权激励计划"变更为"用于员工持股计划"。

丽尚国潮此前发布的回购方案显示,公司计划回购资金总额不低于1亿元,不超过2亿元。本次回购股份的价格不超过8.5元/股。从回购的股份用途看,70%拟用于股权激励,剩余30%将依法予以注销。

恒信东方公告称,鉴于公司已回购但尚未使用的股份即将到期,结合公司发展计划等因素综合考虑,公司拟将回购股份的用途由"全部用于后期实施股权激励计划"变更为"全部注销以减少注册资本"。

另外,浩云科技将原计划"用于员工持股计划、股权激励"的回购股份用途变更为"用于注销并相应减少注册资本"。本次注销及变更完成后,公司总股本将由684亿股变更为6.77

据《中国证券报》

■市场动态

创业板指涨1.03% 电力设备表现亮眼

8月15日,A股三大指数涨跌不一。据Wind

数据,截至收盘,上证指数跌002%,报327609点; 深证成指涨0.33%,报12460.22点;创业板指涨103%,报2718.59点。 申万一级行业中,电力设备、煤炭、有色金属

等板块涨幅居前,美容护理、计算机、银行等板块 跌幅居前。 概念板块中,光伏逆变器、电源设备精选、储

能等板块涨幅居前,猴痘、CRO、数字货币等板块 跌幅居前。

巨丰投顾认为,周一市场出现分化震荡,但当前结构性行情明显。央行开展4000亿元MLF操作,延续当前相对充裕的流动性,A股阶段反弹行情仍有望向好。投资方面,趋势方向建议关注汽车汽配、光伏、绿电等细分赛道,题材方向建议关注机器人产业链及证券板块。 综合

券商发债提速 年内发债近7200亿

伴随着资本市场回暖,券商发债再度提速,7月发债规模重返千亿元,8月尚未过半,已经发债融资635亿元。根据Choice金融终端数据统计,今年以来,截至8月12日,券商发行证券公司债合计719258亿元,共359只。

券商发债提速

分月度来看,券商在前三个月延续了2021年的高频发债速度,除了2月因为春节假期之外,1月和3月发债总额均超过1000亿元;随着资本市场的下挫,券商发债的脚步放缓,在5月降至上半年的冰点,仅发475.4亿元;此后,随着资本市场回暖,券商发债融资的步伐加快,并在7月融资1265.93亿元,创下年内新高。

7月份,多家券商发债融资规模超过百亿,其中,广发证券、中信建投、中国银河等发行100亿元,国泰君安发行100亿元。头部券商中,中金公司和华泰证券分别发债30亿元。

从发行结构来看,7月份,券商共发行40只证券公司债,发行总额达7657亿元,票面利率在1.78%至48%之间。此外,券商次级债发行规模扩容明显,7家券商合计发行包括永续债和二级债在内的次级债24223亿元,规模较去年同期提升103倍,票面利率在3.45%至6%之间。

相较于去年1.66万亿元的发债规模,券商今年下半年的发债速度有望继续加速。数据显示,6月份以来,券商发行证券公司债的注册批文相对密集,且获批额度较大。其中,海通证券获批发行不超600亿元,位居榜首,此外,国信证券、广发证券、申万宏源证券也分别获批发行不超400亿元、200亿元、200亿元、200亿元的公司债。

业内人士分析,近两年券商股价低迷,不少券商定增之后直接跌破定增价格,机构投资者参与券商定增的热情下降。相比增资扩股等权益融资,债务融资耗时更短、难度更低。同时,随着资金利率下行,券商更愿意选择债务融资来补充流动性,以及拓展重资本业务的资金需求。

首创证券研报指出,相比于其他债券品种,券商发行的长期次级债可按一定比例计入净资本,增强券商资本实力。在次级债发行渠道放开背景下,证券公司可通过公开发行次级债补充资本,进一步发展公司自营、两融等重资本业务,有助于增强券商服务实体经济能力,增加全社会流动性供给。

除了发债融资,今年以来,券商还通过配股、定增、可转债等多种方式再融资。截至目前,已有中信证券、东方证券、财通证券3家券商实施配股,合计募资42282亿元;国金证券、长城证券2家券商实施定增,分别募资58.17亿元、76.16亿元,合计134.33亿元;中国银河、浙商证券完成可转债发行,合计规模为148亿元。此外,中原证券、国海证券、兴业证券3家券商合计295亿元的再融资方案目前正在推进。

资本中介成融资主投向

从融资用途来看,当前资本中介业务、投资与交易业务成为券商融资的最主要投向。以中信证券为例,68%的资金拟投向资本中介业务,浙商证券、中国银河、国金证券、财通证券拟投向该业务的资金占比分别为43%、38%、33%、25%。

各券商再融资时纷纷表示,资本中介业务风险可控、收益稳定,对于提高证券公司盈利水平、完善证券公司金融服务、改善证券公司盈利模式具有重大意义。进一步加大对资本中介业务的资本投入,意在调整业务资金来源结构、降低业务成本,促进公司资本中介业务的可持续发展。

此外,投资与交易业务是另外一个主要投向。财通证券、浙商证券分别拟使用56%、50%的资金投向投资与交易业务,中国银河、国金证券、东方证券拟投向该业务的资金占比分别为38%、25%、23%。据了解,今年一季度,受市场因素影响,券商的投资月交易业务也大多面临亏损,拖累业绩,券商急需"补血"。

近两年,券商总体规模持续扩张的同时,负债规模也快速上升。Choice金融终端数据显示,截至2021年报告期末,41家上市券商的总资产规模从2017年的6万亿元增至10.5万亿元,增长78%;总负债规模从4.4万亿元增至8.4万亿元,增长91%。

据《中国基金报》